



भोपाल में कमला पार्क मंदिर से भगवान जगन्नाथ की रथ यात्रा निकाली गई।

छानबीन समिति ने पूछा 2013 में क्यों हारी थी कांग्रेस

नेताओं और टिकटार्थियों का साक्षात्कार

भोपाल 15 जुलाई (ए) विधानसभा चुनाव 2018 के लिए कांग्रेस की छानबीन समिति के अध्यक्ष मधुसूदन मिश्रा ने अपने आक्रमण तैयारी के साथ पूर्व सांसदों प्रदेश कांग्रेस कमिटी के पदाधिकारियों और मोर्चा के प्रमुखों के साथ सीटा होना चर्चा की। छानबीन समिति के अध्यक्ष

मधुसूदन मिश्रा पूरी जानकारी के साथ ऑफिस में चुनाव के आंकड़ों को लेकर उन्होंने पूर्व सांसदों विधायकों और पदाधिकारियों से जो सवाल किए उससे तोता हवाप हवाक रह गए। छानबीन समिति के अध्यक्ष मधुसूदन मिश्रा और उनके साथ आए नेता किशोरा और अजय लाल ने करीब 11 घंटे तक अलग-अलग नेताओं को बुलाकर लगातार उनसे बात की। लोकसभा और विधानसभा क्षेत्र के जाति समीकरण और

प्रत्याशियों को लेकर उन से राहस्यमयी भी की। कांग्रेस के कई पूर्व सांसद भी टिकट की दौड़ में शामिल हैं। छानबीन समिति के समक्ष उन्होंने अपना दावा प्रस्तुत किया। इस बीच सभाने के पदाधिकारियों ने महिलाओं के लिए टुगाओं के लिए अलग-अलग टिकट दिए जाने की मांग रखी। छानबीन समिति ने 24 पूर्व सांसदों को भोपाल बुलाया था। लगभग 12 सांसदों की पहले दिन

छानबीन समिति के सदस्यों के साथ हुई। टिकट वितरण को लेकर नेताओं ने अपने सुझाव भी दिए। अधिकांश लोगों ने टिकट वितरण में कोटा या परमिट सिस्टम के रखने पर जीतने वाले कैडिडेट को सर्वे के आधार पर टिकट देने की बात कही। दो बार चुनाव खरने वाले प्रत्यागी को टिकट नहीं देना और प्रत्याशियों के नाम की घोषणा जल्द करने की मांगएं छानबीन समिति से नेताओं ने की हैं।

प्रशासन का दिल और अंतरात्मा है शासकीय कर्मचारी-मुख्यमंत्री

शासकीय कर्मचारियों द्वारा मुख्यमंत्री का सम्मान एवं आभार



भोपाल 15 जुलाई (ए) मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि शासकीय कर्मचारी प्रशासन का दिल और अंतरात्मा हैं। सरकार द्वारा कर्मचारियों के हितों के लिये निरंतर कार्य किये गये हैं। मुख्यमंत्री सरकार ने कर्मचारियों को अपने परिवार की तरह ही समझा है। भविष्य में भी निरंतर कर्मचारियों के कल्याण के कार्य किये जायेंगे। शासकीय कर्मचारी और सरकार मिलकर प्रदेश को समृद्ध और विकसित बनायेंगे। मुख्यमंत्री चौहान शनिवार को उज्जैन में प्रदेश के शासकीय कर्मचारियों के विभिन्न संघों द्वारा सम्मान एवं आभार कार्यक्रम को संबोधित कर रहे हैं। प्रदेश के शासकीय कर्मचारियों के विभिन्न 45

संघों द्वारा मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान का शासकीय कर्मचारियों को सर्वोच्च वेतनमान दिनांक जनैय कर्मचारियों के सम्मान महोत्सव भवित अत्यधिक संघों को शिक्षा विभाग में सम्मिलित करने तथा सेवानिवृत्ति की उम्र 62 वर्ष किये जाने पर आभार व्यक्त किया है। मुख्यमंत्री चौहान ने सभी वर्गों का सम्मान रूप से ख्या खवा है और उनके हितों की खा की है। मुख्यमंत्री द्वारा आभारवादी कार्यक्रमों और असांगठित क्षेत्र के मजदूरों के लिये भी कारण कठम उद्यम गये हैं।

मध्यप्रदेश में 26 जन औषधि केंद्र बंद

भोपाल 15 जुलाई (ए) मध्यप्रदेश में जैनेरिक दवाओं के लिए पिछले 3 सालों में 71 जन औषधि केंद्र खोले गये इसमें से 26 औषधि केंद्र बंद हो गए हैं। सबसे कम जन औषधि केंद्र मध्य प्रदेश में है। उसके बाद भी बड़ौदा तेजी के साथ बंद हो रहे हैं। मध्य प्रदेश सरकार मंत्रियों को सस्ती दवा उपलब्ध नहीं करा पा रही है। मध्य प्रदेश के स्वास्थ्य विभाग और भी 26 जन औषधि केंद्र बंद हो गये हैं। इस हिसाब से मध्य प्रदेश देश में सबसे फिक्की राज्य साबित हुआ है।

सरकार ने राज्य सरकारों को आर्थिक मदद भी दी है। देश में उत्तर प्रदेश में 484 केंद्रों में 319 गुजरता में 260 तमिलनाडु में 256 कर्नाटक में 242 महाराष्ट्र में 205 छत्तीसगढ़ में 194 आंध्र प्रदेश में 120 राजस्थान में 99 बिहार में 85 तेलंगाना में 75 पंजाब में 73 और मध्य प्रदेश में 71 जन औषधि केंद्र बंद हो गये हैं। मध्य प्रदेश में इधम में भी 26 जन औषधि केंद्र बंद हो गये हैं। इस हिसाब से मध्य प्रदेश देश में सबसे फिक्की राज्य साबित हुआ है।

सरकार के खजाने से करोड़ों का भुगतान मध्य प्रदेश सरकार कमजोर वहाँ तथा असाध्य रोग की बीमारियों के लिए सरकार के खजाने से हर साल करोड़ों रुपया अस्पतालों को देती है। ब्रॉडेड दवाइयों के नाम पर अस्पताल करोड़ों रुपए की लूट सरकारी खजाने से करते हैं। इसके बाद भी मध्य प्रदेश का स्वास्थ्य विभाग कमीशनखोरी सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार सरकारी खजाने से करोड़ों रुपए का भुगतान निजी अस्पतालों को किया जा रहा है। इन अस्पतालों के बिल भुगतान में कमीशनखोरी का पट्टी खेल चल रहा है। ब्रॉडेड दवाइयों के नाम पर कमीशन की रकम भी अधिकारियों को जमाद मिलती है यह भी एक बड़ा कारण है कि स्वास्थ्य विभाग और मुख्यमंत्री कार्यालय की कोई रचि जैनेरिक दवाओं के प्रति नहीं है।

मुख्यमंत्री ने किया भगवान महाकालेश्वर का पूजन अर्चन



भोपाल 15 जुलाई (ए) मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आज सुबह उज्जैन में सपरौक महाकालेश्वर मंदिर में पूजन-अर्चन किया। मुख्यमंत्री मंदिर परिसर में पूजादिनों द्वारा आयोजित आशीर्वाद समारोह में भी शामिल हुए। आशीर्वाद समारोह का संचालन डॉ पीव्ही डिपाठी ने किया। बटुकों द्वारा इस अवसर पर पुरुषार्थक वाचन किया गया। मुख्यमंत्री ने इस मौके पर बताया कि राज्य शासन द्वारा महाकाल मंदिर के लिए महाराजवाड़ा स्कुल की 6 एकड़ जमीन दी गई है। कृषि विकास एवं किसान कल्याण मंत्री गीरीशंकर बिसेनल नगरीय विकास मंत्री श्रीमती माया सिंह राज्यसभा सदस्य डॉ सत्यनारायण जटिदादा लोकसभा सदस्य डॉ धितानाम मालवीय उज्जैन विकास प्राधिकरण अध्यक्ष जगदीश अग्रवाल एवं अन्य जन.प्रतिनिधि इस मौके पर मौजूद थे।

राजधानी में जिंदाबाद मुर्दाबाद पर लगा ब्रेक

पार्क और सड़कों पर सुनाई नहीं दे रहे हैं मुर्दाबाद के नारे

भोपाल 15 जुलाई (ए) बीते एक महीने से राजधानी के पार्क और सड़कों पर मुर्दाबाद के नारे सुनाई नहीं दे रहे हैं। कर्मचारी आंदोलन के चलते शहर में जाम जैसे हालात भी नहीं बन रहे हैं। इससे राजधानी के लोगों को बड़ी राहत मिली है। पूर्व में महिला अत्यापकों के सामूहिक मुञ्ज से लेकर अत्यापक अतिथि विद्वानों को मिलाकर 50 से ज्यादा बड़े आंदोलन हुए। तब शहरवासियों को परेशान सेना पड़ा था। महिला अत्यापकों के सामूहिक मुञ्ज ने सरकार को भी परेशानी में डाल दिया था। अब स्थिति बदल गई है। सरकार ने कुछ मांगों को पूरा कर कर्मचारी नेताओं को मनाने की कोशिश की। दूसरी तरफ मदानी कर्मचारी ज्यादातर मांगों को अब भी लक्षित बता रहे हैं। 13 जनवरी को आजाद अत्यापक संघ की अध्यक्ष शिल्पी शिवानी के नेतृत्व में महिलाओं ने राजधानी में सामूहिक मुञ्ज कराया। इसके बाद सरकार पर कई आरोप लगे। इसके बाद दूसरे आंदोलन तेज हुए। पिछ 2 लाख 37 हजार अत्यापकों का शिक्षा विभाग में संघिलान हुआ। आदेश अभी जारी नहीं हुए हैं। 12 दिसंबर को आंजनबाड़ी कारंटकताएँ सहायिकाओं का वेतन बढ़ाया। अंबेडकर पार्क में अतिथि शिक्षक समेत 6 संघों की सामूहिक हड़ताल हुई। 26 जनवरी को कर्मचारी नेता शुभचरण दुबे पाठी की टोली पर चढ़ गए। सुबह 10 से शाम 7 बजे तक तुलसीनगर क्षेत्र में जाम की स्थिति रही। लोग परेशान होते रहे। अब भी मांग पूरी नहीं हुई। गे.पे में सुधार की मांग को लेकर 16 मार्च को डिप्लोमा इंजीनियरों ने महारली की। टीन शेट के पास रेली के रूप में हजारों डिप्लोमा इंजीनियर जुटे हुए जाम लग गया। इसके बाद गे.पे 3200 से 3600 किया। इंजीनियर गे.पे 4200 करने की मांग पर उड़े हैं। जनकर्मियों ने मई-जून में 14 दिन जाम बंद हड़ताल की। जंगल और नवगणगी को नुकसान भी मांगे अब भी लातित हैं।

पहुंवा। इसके बाद कुछ मांगों वाली गईं लेकिन कुछ पर गिरावो चलत नहीं हुआ। मध्य प्रदेश अतिथिकारी कर्मचारी संघ के विद्यार्थी कर्मचारी का मांग को लेकर पहले दाड़ी कारंटकताएँ सहायिका करने पर पार्क में आंदोलन किया। इसके बाद सचिदा स्वयंसेवक संघ में दो सप्ताह तक परेशान में काम बंद कर दिया। सरकार ने मती में 20 फीसदी आंशुण दिया। मध्य कर्मचारी का संघ अध्यक्ष वीरेंद्र खोलन के काल सचिदा स्वयंसेवक संघ के अध्यक्ष कर्मचारीों को 7वां वेतनमान नहीं दिया गया है। उच्च वेतनमान का 63 महीने का एरिस्ट भी नहीं दिया। मध्य सचिदा अतिथिकारी कर्मचारी संघ के अध्यक्ष रमेश राठौर ने कहा कि 20 फीसदी पदों पर आंशुण का लाभ सचिदाकर्मियों को कब तक मिलेगा रह जा रहे हैं। वही उच्चतर सचिदाकर्मियों उम में बहाव हो जाएंगे। मध्य कर्मचारी संघ के महामंत्री आनंद विवारी ने कहा कि वरकर्मियों की ज्यादातर मांगों अब भी लक्षित हैं। सचिदा संघ के सचिदा सिंह ने कहा कि सचिदाकर्मियों को अनुकूपा नियुक्ति समेत कई संघों की मांगों अब भी लातित हैं।

पिछड़ा वर्ग पोस्ट मेट्रिक छात्रवृत्ति योजनान्तर्गत नियमों में संशोधन

भोपाल 15 जुलाई (ए) पिछड़ा वर्ग पोस्ट मेट्रिक छात्रवृत्ति योजनान्तर्गत स्थापित नियमों में संशोधन किया गया है। जिसके अन्तर्गत विद्यार्थी के माता-पिताकर्मिभावकों की वार्षिक आय उन्नत देय अनुसूच्य भत्त की दौरे फंस के सम्बन्ध में शासन द्वारा संशोधित निर्देश जारी किये गये हैं। जारी किये गये अनुसूच्य नियमानुसार ऐसे निर्देशित विद्यार्थी जिनकी वार्षिक आय उनके माता-पिताकर्मिभावकों की आय सहित तीन लाख रुपए से अधिक न हो छात्रवृत्ति अन्तर्गत देय अनुसूच्य भत्त की दौरे फंस के सम्बन्ध में संशोधित निर्देश जारी किये गये हैं। संशोधित नियम एवं पत्रानुसूच्य शासकीय संस्थाओं में अध्ययनरत पिछड़ा वर्ग के विद्यार्थियों को छात्रवृत्ति संस्था प्रमुख स्वीकृत कर स्वीकृति की प्रति विभाग को उपलब्ध करायें एवं आसक्तिकी संस्थाओं में अध्ययनरत विद्यार्थियों को संशोधित नियमानुसार छात्रवृत्ति स्वीकृति प्रस्ताव एवं आवेदन मय दस्तावेजों के पिछड़ा वर्ग तथा अल्पसंख्यक कल्याण विभाग को प्रस्तुत करें।

श्री जगन्नाथ मंदिर में नेत्रोत्सव मना



डावणों 15 जुलाई (सन्सुस) डावणों ब्लाक मुख्यालय स्थित श्री जगन्नाथ मंदिर में गत 13 जुलाई को विधि विधान पुरस्कृत भगवान श्री जगन्नाथ के नेत्रोत्सव मनाया गया। बिहिल हो कि देवानंदन पूणिम के बाद भगवान अक्सर हो गये थे एवं 15 दिनों तक अनसर काल पर थे एवं इसके बाद भक्तों को दर्शन दिये। इस अवसर पर भगवान बलभद्र, देवी सुभद्र एवं श्री जगन्नाथ को ये वस्त्र तथा आभूषणों से सुसज्जित किया गया। मंदिर के पूजन न्यून पाठी के वृद्धा विधि पुरस्कृत हवन, पूजन आदि किया। कर्ता जी. वैकेन्द्रेवर गरी एवं उनकी परिपत्नी के वृद्धा पूजा कार्य संयन किया गया। नेत्रोत्सव के अवसर पर मंदिर संचालन कमेटी के स्थायी अध्यक्ष प्रभारी लक्ष्मीलाल नरसिंह मांवा, उपाध्यक्ष जी. वैकेन्द्रेवर गरी, सचिव तथा कोषाध्यक्ष जी. साईं गरी, सह सचिव भगवान माहोती आदि उपस्थित थे। पूजा कार्य समापन के पश्चात भक्तों में प्रसाद वितरित किया गया।

नेशनल लोक अदालत में बड़ी संख्या में करदाताओं ने कराया अपने प्रकरणों का निराकरण

आयकर निर्देश दिये। नेशनल लोक अदालत के दिन शासन की लोक कल्याणकारी योजनाओं के विचारित एवं ये जिम्मे लोक कल्याणकारी योजनाओं के प्रकरण निराकरण किये गये। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण के सदस्य सचिव द्वारा मध्यप्रदेश में नेशनल लोक अदालत आयोजित किए जाने के निर्देशों के परिपन्नाय, सरचान्द में हट्ट प्रदान की जाकर

में नारिय प्रशासन एवं विकास विभाग के आदेश में निहित निर्देशों अनुसार नगर निगम भोपाल द्वारा शनिवार को अपने सभी वाडोंकेन कार्यालयों व नागरिक सुविधा केंद्रों में नेशनल लोक अदालत शिबिर का आयोजन किया गया। इन शिबिरों में राज्य शासन द्वारा निर्धारित शर्तों के अधीन अधिभार, सरचान्द में हट्ट प्रदान की जाकर

अध्यक्ष की अनुमति से 64 साल तक विधानसभा में काम कर सकेंगे अधिकारी कर्मचारी

सम्बन्धित के ऐसे प्रकरण विन्नों कर एवं अधिभार की राशि 50 हजार रुपये बकाया थी उन्हें मात्र अधिभार में 100 प्रतिशत की हट्ट देकर निराकरण किया गया जबकि 50 हजार से अधिक एवं 1 लाख रुपये तक बकाया राशि पर केवल अधिभार में 50 प्रतिशत तक की हट्ट एवं 1 लाख रुपये से अधिक की राशि बकाया होने पर मात्र अधिभार में 25 प्रतिशत की हट्ट प्रदान की गई। इसी प्रकार जल्दकर के प्रकरणों में अधिभार सहित 10 हजार रुपये तक की बकाया राशि पर अधिभार में 100 प्रतिशत हट्ट दी जा रही है जबकि 10 हजार रुपये से अधिक 50 हजार रुपये तक की अधिभार सहित बकाया राशि पर अधिभार में 75 प्रतिशत तथा अधिभार सहित 50 हजार रुपये से अधिक की बकाया जल्दकर की राशि पर मात्र अधिभार में 50 प्रतिशत की हट्ट दी जाकर प्रकरणों का निराकरण किया। उपरोक्त हट्ट केवल नेशनल लोक अदालत के आयोजन दिनांक को मात्र एक बार दी गई है।

भोपाल 15 जुलाई (ए) मध्यप्रदेश विधानसभा के कर्मचारी और अधिकारी 64 वर्ष की आयु तक विधानसभा में कार्य कर सकते हैं। यह संभव होगा यदि विधानसभा अध्यक्ष विधानसभा के अधिकारी अध्या कर्मचारी की सेवा से संसुद्ध होने पर 2 वर्ष की अवधि बचा सकेंगे। मध्यप्रदेश विधानसभा के मानसुत वर्ष में इभासे और शौरसंशय के बीच विना वर्च के सेवानिवृत्ति विधिक पारस हो गये है राज्य सरकार के नियम विधानसभा के अधिकारियों कर्मचारियों पर लागू होते हैं। विधानसभा अध्यक्ष को विधानसभा की नियमानुमति में अधिकार है कि वह 2 वर्ष की समय अवधि अपने विरोधाधिकार से बहा सकते हैं। राज्य सरकार ने सेवानिवृत्ति की आयु 62 साल कर दी है। ऐसे विधि में विधानसभा में अब अधिकारी कर्मचारी अध्या की अनुसूचना पर 2 साल अधिक काम कर सकेंगे। अर्थात् 64 साल में उनकी सेवानिवृत्ति होगी।

महिला शराब तस्कन गिरफ्तार

भोपाल 15 जुलाई (ए) राजधानी के शहाबाबाद इन्कमें देरी शराब की तस्कन करती एए एक महिला को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी महिला के कब्जे से 28 हजार की देरी शराब बरामद की है। थाना पुलिस ने बताया कि बीती रात मुखियरि वी देरी शराब संचालन के आधार पर एक महिला शराब तस्कन को हिरासत में लिया गया। आरोपी महिला को बकाया जल्दकर की राशि पर मात्र अधिभार में 50 प्रतिशत की हट्ट दी जाकर प्रकरणों का निराकरण किया। उपरोक्त हट्ट केवल नेशनल लोक अदालत के आयोजन दिनांक को मात्र एक बार दी गई है।

स्वरोजगार योजना के संबंध में स्पष्टीकरण

भोपाल 15 जुलाई (ए) प्राप्त विन आदेशनों का 16 नवम्बर 2017 के पूर्व टिक फंस कमेटी को अनुसूच्य स्वरोजगार योजना अंतर्गत अर्थ सौना के संबंध में सह स्पष्ट किया गया है कि आवेकक एवं अर्धदा इन्कमें हट्ट पूर्व के अदेशनों के अनुसार कार्यालयों की जापरी तथा 12 नवम्बर 2017 अथवा तत्पश्चात दाने न हो से है। इसी तरह मुख्यमंत्री युवा उन्नी योजना एवं मुख्यमंत्री स्वरोजगार योजनाओं के क्लिटा व्यापार एवं उद्योग केंद्रों को जापरी।